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  Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α  

της 15/2020 συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου 

  

  Στον Πολύγυρο, σήμερα τριακοστή (30η) του μηνός Οκτωβρίου του έτους 2020, ημέρα 

Παρασκευή και ώρα 19:00 το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Πολυγύρου συνήλθε σε τακτική  

συνεδρίαση, ύστερα από την με αριθ. 15/26.10.2020 έγγραφη πρόσκληση της Προέδρου του 

Δ.Σ. κ. Μαρίας Σαράντη, η οποία επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε νόμιμα, σύμφωνα με τις 

διατάξεις του άρθρου 67 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87). 

Η συνεδρίαση πραγματοποιήθηκε δια τηλεδιάσκεψης με κάθε πρόσφορο μέσω, 

σύμφωνα με τη παρ. 1 του άρθρου 10 του Ν. 4682/2020 (ΦΕΚ 76/3-4-2020 τεύχος Α΄) 

       Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής ο Πρόεδρος διαπίστωσε ότι παρίσταται ο 

Δήμαρχος κ. Αστέριος Ζωγράφος και ότι σε σύνολο 27 δημοτικών συμβούλων ήταν: 

 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ: 

Α/Α Επίθετο Όνομα Α/Α Επίθετο Όνομα 

1 Αβέρη  Μαρία 15 Φυλαχτός Χρήστος 

2 Βορδός Χρήστος 16 Αβέρης Αθανάσιος 

3 Σαράντη Μαρία 17 Σφυρής  Ιωάννης 

4 Γκογκούση Μαρία 18 Γιαλιάς Νικόλαος 

5 Ζαγγίλας Δημήτριος 19 Κυργιαφίνης Δημήτριος 

6 Ματέας  Γεώργιος 20 Τσινάς  Αργύριος 

7 Καμαργιώτου  Άννα 21 Λαφαζάνης Βασίλειος 

8 Κομπόγιαννος Χρήστος 22 Χριστιανού Αγγελική 

9 Σιδέρης  Νικόλαος 23   

10 Σιμώνης Ιωάννης 24   

11 Καραφουλίδης  Αναστάσιος 25   

12 Κυριάκου  Ιφιγένεια 26   

13 Ζούνη Στυλιανή 27   

14 Παπακωνσταντίνου Νικόλαος    

ΑΠΟΝΤΕΣ:  

1 Λιόντας  Γεώργιος 

2 Καλλιμάνης Γεώργιος 

3 Δήμητσας Παναγιώτης 

4 Γιάννος Αναστάσιος 

5 Γκλάβας Γεώργιος 
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Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε και η υπάλληλος του Δήμου κ. Ψαθά Κωνσταντία, για την 

τήρηση των πρακτικών.  

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν όλοι οι Πρόεδροι των Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων και 

συμμετείχαν ο Πρόεδρος της Κοινότητας Πολυγύρου κ. Νικήτας Κατσακιώρης και η 

Πρόεδρος της Κοινότητας Μεταμόρφωσης η κ. Χαρούλα Τσινά. 

Αριθμός θέματος : 2ο Αίτημα Αντιπολίτευσης για οικονομικό έλεγχο 

κατασκηνώσεων (διαχειριστικά) 

Αριθμός Απόφασης : 243  

Το θέμα εισηγήθηκε ο Αντιδήμαρχος κος Σιμώνης Ιωάννης, ο οποίος και τόνισε τα παρακάτω. 

 Όπως καλά γνωρίζετε, η μείζων και ελάσσων αντιπολίτευση του Δήμου Πολυγύρου με την 

από 22-9-2020 και με αριθμό πρωτοκόλλου 13728 επιστολή της, ζήτησε να συζητηθεί στο 

δημοτικό συμβούλιο το εξής θέμα. Έκτακτος οικονομικός και διαχειριστικός έλεγχος της 

παιδικής κατασκήνωσης του Δήμου Πολυγύρου στη Μεταμόρφωση. Μάλιστα για τη 
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διευκόλυνση της συζήτησης του θέματος ζητήθηκε να δοθούν στη δημοσιότητα όλα τα 

οικονομικά στοιχεία της κατασκήνωσης και να αναζητηθούν και να παρουσιαστούν στο σώμα 

όλες οι αναθέσεις και οι συμβάσεις σε βάθος οκταετίας , οι οποίες θα πρέπει να ελεγχθούν και 

να διασταυρωθούν με επιτόπιο έλεγχο από διαπαραταξιακή επιτροπή, η οποία θα επιλεγεί από 

το δημοτικό συμβούλιο. Για όλα τα παραπάνω εισηγούμαι τα εξής. 

Οι παιδικές κατασκηνώσεις Μεταμόρφωσης, υπάγονται απ ευθείας στο Υπουργείο Εργασίας 

και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, χρηματοδοτούνται από αυτό, ο αριθμός και τα πρόσωπα που 

φιλοξενούνται για κάθε κατασκηνωτική περίοδο ορίζονται και εγκρίνονται από το ίδιο 

Υπουργείο και η όλη οικονομική διαχείριση , λόγω έλλειψης αυτοτελούς οικονομικής 

υπηρεσίας για τις κατασκηνώσεις, γίνεται από την οικονομική υπηρεσία του Δήμου. Σύμφωνα 

με όσα ορίζει το Σύνταγμα και το Προεδρικό Διάταγμα 774/80 όπως ισχύει μέχρι σήμερα, ο 

δημοσιονομικός έλεγχος των Ο.ΤΑ (οικονομικός- διαχειριστικός) ανήκει και διενεργείται 

αποκλειστικά και μόνο από το ελεγκτικό συνέδριο. Μέχρι 31-07-2019 οι συμβάσεις και 

πληρωμές για τις κατασκηνώσεις Μεταμόρφωσης υπάγονταν διαχειριστικά και 

πραγματοποιήθηκαν ύστερα από έλεγχο του ελεγκτικού συνεδρίου. Μάλιστα και οι 

αναφερόμενες στην επιστολή αποφάσεις και συμβάσεις δημοσιεύονταν κανονικά στη διαύγεια, 

υποβάλλονταν διοικητικά και δημοσιονομικά στις υπηρεσίες που έπρεπε και έχουν εγκριθεί με 

την ψήφιση και έγκριση των προϋπολογισμών , όλα τα χρόνια και μέχρι το 2019, από το 

Δημοτικό Συμβούλιο. Από τον έλεγχο που πραγματοποίησα προέκυψε , ότι για τα 

προηγούμενα χρόνια και μέχρι σήμερα, δεν ακυρώθηκε οποιαδήποτε απόφαση από 

οποιαδήποτε προσφυγή ή ένσταση. Σε κάθε περίπτωση και για να εκλείψει κάθε είδους 

αμφιβολία ο νομοθέτης με το άρθρο 67 του ν 4735/20 όρισε, ότι όλες οι πληρωμές που 

διενεργήθηκαν μέχρι 31-07-2019 ύστερα από έλεγχο και θεώρηση των σχετικών ενταλμάτων 

από το Ελεγκτικό Συνέδριο, όπως στην εν λόγω περίπτωσή μας, θεωρούνται νόμιμες. Συνεπώς 

, πέρα από το γεγονός ότι δεν υπάρχει καμία ειδική διάταξη, ούτε άλλωστε κάτι τέτοιο 

επικαλείται η αντιπολίτευση, για τον έκτακτο οικονομικό και διαχειριστικό έλεγχο και μάλιστα 

από διαπαραταξιακή επιτροπή του Δήμου, έξω δηλαδή από τα δημοσιονομικά όργανα που 

ορίζει ο νόμος, εισηγούμαι να απορριφθεί ολοκληρωτικά τα παραπάνω αίτημα. Σημειώνω όλες 

οι αποφάσεις, όπως προαναφέρθηκε, είναι δημοσιευμένες στη διαύγεια και μπορεί η 

αντιπολίτευση να τις μελετήσει. Για τη χρονική περίοδο από 1-08-2019 και μέχρι σήμερα να 

ορισθεί με ευθύνη του αρμοδίου αντιδημάρχου οικονομικών κου Χρήστου Βορδου, ορκωτός 

λογιστής, όπως ορίζει ο νόμος άλλωστε, για τον οικονομικό και διαχειριστικό έλεγχο και αυτής 

της περιόδου. 

Στη συνέχεια το λόγο πήραν τα μέλη της αντιπολίτευσης (μείζονος – ελάσσονος), που 

συμμετείχαν στη συνεδρίαση και επέμεναν για την αποδοχή του αιτήματός τους χωρίς και πάλι 

να παραθέτουν οποιαδήποτε σχετική-ειδική διάταξη. Μετά τα παραπάνω και μετά τον τελικό 

διάλογο που αναπτύχθηκε μεταξύ των μελών του δημοτικού συμβουλίου, και αφού ελήφθησαν 

υπόψη η σχετική επιστολή της αντιπολίτευσης (ελάσσονος- μείζονος), η σχετική εισήγηση, το 

Προεδρικό Διάταγμα 774/80, όπως ισχύει μέχρι σήμερα και το αρ 67 του ν 4735/20, το 

δημοτικό συμβούλιο αποφασίζει κατά πλειοψηφία τα παρακάτω. 

1ον απορρίπτει το περιεχόμενο και τα αιτήματα της από 22-09-2020 και με αρ πρωτοκόλλου 

13728 επιστολής των μελών της ελάσσονος και μείζονος αντιπολίτευσης για τους 

αναφερόμενους στην εισήγηση λόγους. 
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2ον  για τη χρονική περίοδο 1-8-2019 και μέχρι 30-10-2020 εξουσιοδοτεί τον αντιδήμαρχοι 

οικονομικών κο Βορδό Χρήστο για τον ορισμό ορκωτού λογιστή, ο οποίος θα ασχοληθεί με 

τον οικονομικό και διαχειριστικό έλεγχο της παιδικής κατασκήνωσης του Δήμου Πολυγύρου 

στη Μεταμόρφωση, ελέγχοντας και διασταυρώνοντας όλα τα σχετικά στοιχεία που ορίζει ο 

νόμος. 

 Επί της απόφασης μειοψήφησαν οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ. Αθανάσιος Αβέρης, 

Ιωάννης Σφυρής, Αργύρης Τσινάς, Νικόλαος Γιαλιάς, Δημήτρης Κυργιαφίνης, Βασίλης 

Λαφαζάνης και η κ. Αγγελική Χριστιανού 

 

    

Η παρούσα απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό 243/2020 

 

Έτσι συντάχτηκε το πρακτικό και υπογράφεται όπως παρακάτω 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ             ΤΑ Μ Ε Λ Η 

Υπογραφή                Υπογραφές 

Ακριβές Απόσπασμα 

Πολύγυρος 30-10-2020 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ. 

 

 

 

ΜΑΡΙΑ ΣΑΡΑΝΤΗ 
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